

罗马尼亚新总统宣誓就职 约翰尼斯:华丽转身

罗马尼亚新当选总统克劳斯·约翰尼斯日前在议会参众两院联席会议上宣誓就职,从而完成了从外省市市长到国家元首的华丽转身。

约翰尼斯在宣誓后作为总统的首次讲话中表示,他希望在自已任期结束时,罗马尼亚将成为一个政治稳定、社会安定、价值得到认可的国家,而腐败问题将不再出现在公共议程中。



第一位少数民族总统

罗马尼亚总统任期5年,只能连任一次。现任总统伯塞斯库2004年底当选,并在2009年底赢得连任。

在11月16日举行的罗马尼亚总统选举第二轮投票中,民主基督教联盟候选人、锡比乌市长约翰尼斯战胜执政联盟三党候选人、现任总理蓬塔,当选罗马尼亚新总统。

今年55岁的德意志族人约翰

尼斯被认为是罗马尼亚第一个从中央权力结构外闯入的国家最高领导人,也是这个国家第一位少数民族总统。约翰尼斯日前在议会参众两院联席会议上宣誓就职。他从一名中学物理老师,到地方学监,再成为外省市市长,最后在应邀加入国家自由党后不到两年便作为右翼联盟的候选人战胜强劲对手,当选总统。

酷爱学习 热爱生活

约翰尼斯1959年6月13日出生于罗马尼亚中部名城锡比乌的一个普通德意志族家庭,童年是在老城区的一所老房子里度过的。

“克劳斯是一个害羞、内向、安静的孩子,跟我那淘气孩子完全不一样。”邻居玛丽娅回忆道。中学后,约翰尼斯家在郊区租房住,当年的小伙伴说,“他似乎没有太多的足球天赋,动作有些僵硬,但从拒绝跟我们在街上一踢踢球”。

约翰尼斯喜欢旅游、滑雪、打网球和骑自行车。

邻居亚历山德里娜回忆说,约翰尼斯酷爱学习,不是成天在街上玩的孩子。他负责大院卫生时会把每周清洁值班表提前贴出来,要求院子整洁有序,院门一尘不染。

约翰尼斯在锡比乌一所德语学校读完10年级,升到布鲁肯塔尔高中。这是当地名校,学生们追求时尚,思想较为自由开放。当时兴跳探戈、华尔兹等交际舞,约翰

尼斯下课后常跟同学去跳舞。

1978年8月,约翰尼斯考上大学后依法服兵役一年。之后他去克卢日-纳波卡的巴贝什-博尧伊大学物理系深造。

1983年大学毕业后,约翰尼斯回锡比乌当老师。1989年,他成为母校布鲁肯塔尔高中的物理老师。约翰尼斯当时是很受欢迎的物理家教,每月家教收入相当于两三个月工资。

一名女生回忆说:“约翰尼斯很酷,话不多,也很少笑,但这正是吸引我们女生的地方,大家都盼着上物理课。”

约翰尼斯上大学时与罗族校友卡门相爱,两人结婚至今已25年,没有孩子。“卡门烹调手艺高超,如果我们聚餐,最好先饿上几天肚子再去。”德族民主论坛主席波尔说。

邻居说,约翰尼斯喜欢收拾院子,割草剪枝修花闲不住。

办事效率高的实干家

约翰尼斯涉足政治是在1990年,他参与成立罗马尼亚德族民主论坛,12年后当选这一罗马尼亚德族人最大政治组织的主席。

约翰尼斯这次当选出人意料。其实,他在仕途上令人惊讶之举已不止一次。2000年,德族民主论坛推举他竞选锡比乌市长。“妻子得知后惊讶极了。其实我自己也觉得没希望,当时民调没有一个看好我。”约翰尼斯事后在电视访谈中说。谁都没有想到,他在第二轮投票中竟以74%的高票当选并一直连任。

他上任后先抓城市卫生,人们很快发现街道变干净了,城市面貌日新月异,灰色、伤感的古城出现生机。尤其2007年入选欧洲文化之都,给锡比乌带来了惊人的变化,国内外游客接踵而至,他赢得了市民的拥戴。

2009年10月罗马尼亚政府危机,博克内阁集体辞职。当时社会自由联盟提名约翰尼斯为总理,尽管因伯塞斯库总统的拒绝而未能

入主总理府,但约翰尼斯从此步入国家政坛。他2013年2月加入罗马尼亚国家自由党,同月当选该党第一副主席,2014年6月底高票当选主席,同年7月国家自由党同民主自由党结成基督自由联盟后出任联席主席,并很快成为这个最大右翼联盟的总统候选人。

约翰尼斯办事效率极高。“先生们,说问题吧!你们有几个解决方案?哪个最好?还有别的吗?行,那就这么办了!”据介绍,约翰尼斯做德族民主论坛主席时就是这样开会的。常有记者抱怨他说话太吝啬,只会说“是”与“不是”。

“我们要少喧嚷,多干事,把罗马尼亚的事情办好!”约翰尼斯在总统竞选中对选民说。

不少罗马尼亚百姓已经厌烦政治家们无休止的争吵和电视脱口秀,更需要像约翰尼斯这样一位认真严谨、少说多做的实干家,希望他把锡比乌管理模式复制到治国上来。

(据新华社)

Snapchat 创始人斯皮格尔

新晋世界最年轻亿万富翁

在前几年,创办Facebook的马克·扎克伯格一直独占世界最年轻亿万富翁的宝座。然而今年,扎克伯格被Snapchat创始人艾文·斯皮格尔取代。

近日,Snapchat照片分享应用市值已经超过100亿美元,其创始人斯皮格尔的净资产也达到15亿美元,成为新晋世界最年轻亿万富翁,年仅24岁。类似Facebook初创阶段,斯皮格尔所创办的Snapchat照片分享应用同样免费,并不创收。但是其创收前景和空间则足以引来众多投资者的投资。

家境殷实 成长叛逆

斯皮格尔出生于1990年6月4日,父母都是律师。他成长于一个殷实的家庭,母亲梅丽莎是哈佛法学院历史上最年轻的女性毕业生,但当斯皮格尔而出生时,她却毅然辞去了律师事务所的合伙人职务,专心当起了全职妈妈。斯皮格尔的父亲约翰也是一个律师事务所的合伙人,所以他的收入足以支撑整个家庭过上舒适的生活。他们家住在洛杉矶西部富人区,家里的房子价值460万美元。

由于家境殷实,斯皮格尔和两个姐姐劳伦和卡洛琳不仅吃穿不愁,而且从小就游历过很多地方,并且经常从事很多志愿工作。大部分人评价斯皮格尔是一个拥有很强适应力、上进心以及脾气不错的年轻人。但是,随着成长,他也露出叛逆的一面。长大后的斯皮格尔时常挥霍无度,还经常因此与父亲爆发争吵。

斯皮格尔17岁那年,他的父母结束了将近20年的婚姻。斯皮格尔起初选择与父亲同住,他们在母亲居住的老宅附近买了一套400多万美元的房子。父亲把新家的装修权完全交给了儿子。斯皮格尔给自己的房间买了一套大号白皮双人床,贴上了威尼斯风格的壁纸,还装了很多书架,配了最顶尖的电脑,两张设计考究的椅子,以及一套定制的柜子。他还在地下室里设计了一个家庭影院,可以直接从他的卧室远程控制。

但当斯皮格尔反复透支信用卡,甚至想要买一辆7.5万美元的宝马车时,原本一直出手大方的父亲也忍无可忍。父亲之前就花5.6万美元给他买过一辆新的2006款凯迪拉克,但斯皮格尔却以“经常在城市驾驶”为理由,提出想要一辆小一点的车。

除了新车外,斯皮格尔还向父亲要求涨零用钱。彼时,父亲给斯皮格尔每周250美元的零用钱。但他强烈要求父亲每月给他2000美元来养车、吃饭、娱乐和购置衣物。他还想要2000美元的“应急基金”,理由是“生活中总是充满着不可预知的花费”。

最后,因为经济上与父亲的争吵,他选择搬回去跟母亲同住。

不过一直以来,斯皮格尔的学业一流,深得老师赞赏。后来他被斯坦福大学录取。



多次实习 积累经验

“斯坦福的历史早已深深打上了创业的烙印。我们都听过这样的故事——年轻的白人男性退学去追求自己的梦想。”

实际上,在15岁的时候,斯皮格尔就展露了自己的商业才华。当时他在校报学习如何成为记者,由于完成课程的时候,需要学生卖出一定数量的广告,因此斯皮格尔与其他学生在街坊邻居之间转悠,希望得到本地商业的支持。根据斯皮格尔老师回忆,当时斯皮格尔赚到的钱是最多的,他不仅超越自己定下的销售目标,还帮助其他同学,教他们如何与大人打交道。

等到高三时,斯皮格尔在红牛做无薪实习生。“我当时十分热爱这个品牌,热爱他们的生活方式,我迷上了那种饮料,所以必须成为他们的一份子。”他在2013年4月的一次演讲中说,“所以我找到了一个认识红牛工作人员的朋友,求他帮我找份工作。我反复求他,我愿意为红牛干任何事情。”

斯皮格尔的母亲说,那段无薪实习经历让斯皮格尔学会了营销,他还参与了电脑和图形设计项目。斯皮格尔自己的说法却很孩子气:“我学会了怎么搞派对,我玩得很开

心。”上大学之前的那个暑假,他还在帕萨迪纳艺术中心设计学院上过课。但进入斯坦福后,斯皮格尔却遭遇了兴趣冲突。他到一家生物医药公司当过带薪实习生。后来,他又想当老师,跑去南非开普敦教学生们怎么找工作。

斯皮格尔第一次对创业和科技产生兴趣,则得益于跟Intuit创始人斯科特·库克的一次见面。他当时凭借着亲友的推荐参加了斯坦福商学院的一堂课。斯皮格尔央求库克给他一份工作,对方答应了。于是,他与库克和一位工程师共同启动了一个名叫TxtWeb的项目,可以通过互联网获取信息,然后通过短信发送给无法接入宽带网络的印度人。

此后,斯皮格尔和斯坦福Kappa Sigma兄弟会的鲍比·墨菲共同创办了FutureFreshman.com,该网站教学生、父母和辅导员如何申请大学。但斯皮格尔说,除了他们自己的父母外,没有其他人使用那款服务。直到2011年,墨菲跟斯皮格尔打了个电话,讨论“会自动销毁”的照片应用,SnapChat的雏形才逐渐在他的大脑里扎根。

↑ Snapchat主要的使用者多半是欧美国家的年轻人。据数据显示,Snapchat在美国18岁到34岁的人群中,使用率已高达33%。

SnapChat 备受瞩目

Snapchat是一款手机通讯软件,最大的特色就是“阅后即焚”,讯息会在传出的10秒后自动焚毁,不会留下任何记录,而该软件也可分享讯息、照片、影片,主要的使用者多半是欧美国家的年轻人。

Facebook与Google都曾向Snapchat提出30亿与40亿美元的高价收购案,但却遭到拒绝。据数据显示,Snapchat在美国18岁到34岁的人群中,使用率已高达33%,目前更在美国社群软件中排行第三,是一款受瞩目的新兴产品。

Snapchat的创造过程其实更加复杂一些,而且还有雷吉·布朗的参与。事实上,正是这个曾经与斯皮格尔住在同一栋宿舍楼的Kappa Sigma兄弟会的成员想出了“阅后即焚”的创意。

布朗把创意告诉了斯皮格尔,于是,斯皮格尔找到墨菲一起写代码。这三个人随后通力合作,在2011年夏天创造了Snapchat。这款最初名为Picaboo的产品于2011年7月发布。布朗是英语专业的学生,不懂编程,所以负责营销工作,并申请了专利。但布朗在Snapchat创立一个月后被扫地出门,昔日同窗现在反目成仇,对簿公堂,令人唏嘘。

斯皮格尔与父亲的紧张关系已经缓解,他又搬回了6年前因为要增加零用钱而与父亲闹翻时的住宅。“我年轻,我受过良好的教育,我非常非常幸运。”斯皮格尔说。

(据央视)

